

## Αισιοδοξία Γιάννου για την οικονομία

Αισιόδοξος για την πορεία της οικονομίας εμφανίστηκε ο Γιάννος Παπαντωνίου μιλώντας χθες βράδυ στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής επί του φορολογικού νομοσχεδίου.

Ο «τσάρος» της οικονομίας τόνισε ότι και φέτος θα συνεχιστεί η πολιτική των μεταχοποιήσεων, με στόχο έσοδα 250 δισ., η οποία θα αφορά 6 ΔΕΚΟ και μικρές τράπεζες, ενώ δεν απέκλεισε τη λήψη και άλλων μέτρων για τον ΟΤΕ.

«Βασικοί στόχοι της φορολογικής πολιτικής είναι η πάταξη της φοροδιαφυγής, η φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου και των υπερκερδών» είπε ο υπουργός και, αφού χαρακτήρισε το 1998 κρίσιμη χρονιά, υποστήριξε ότι κανένα από τα μέτρα που ελήφθησαν δεν θίγει τα λαϊκά εισοδήματα.

Εξείρεσε πάντως τους έχοντες τεκμήρια πολυτελών διαβίωσης, τους έχοντες κινητά τηλέφωνα και τους καπνιστές.

Χ. ΚΙΟΥΠΗΣ

## Νέα επίθεση Γιαννόπουλου κατά των διαφωνούντων

Επίθεση κατά των βουλευτών και των στελεχών του ΠΑΣΟΚ που διαφωνούν με την πολιτική που ασκεί ο Κ. Σημίτης εξαπέλυσε χθες εκ νέου ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευάγγ. Γιαννόπουλος, κατά τη διάρκεια συνέντευξης που παραχώρησε σε τηλεοπτικό σταθμό.

Ταυτόχρονα ο κ. Γιαννόπουλος χαρακτήρισε «προδοτική» τον Δ. Μπέη και «οποιοδήποτε» άλλο που, όπως τόνισε, θα κατεβεί αντίπαλος της Μαρίας Δαμανάκη, εφόσον η βουλευτής του Συνασπισμού πάρει επισήμως το χρίσμα από το ΠΑΣΟΚ. Δηλώνοντας το θαυμασμό του για τους αγώνες που η κ. Δαμανάκη έκανε κατά την εξαγγελία του Πολυτεχνείου, δήλωσε ότι θα τη βοηθήσει στην προεκλογική της εκστρατεία και το ίδιο θα πράξουν, όπως προέβλεψε, και όλα τα κορυφαία στελέχη του Κινήματος.

# Στα όρια διάσπασης η Νεολαία ΠΑΣΟΚ

Ανελέπτη σύγκρουση «εκσυγχρονιστών» - εσωκομματικής αντιπολίτευσης - Οργή Σημίτη

ΤΗΣ ΙΩΑΝΝΑΣ ΗΛΙΑΔΗ

Ορατός είναι πλέον ο κίνδυνος της διάσπασης στη Νεολαία ΠΑΣΟΚ, καθώς η κρίση των τελευταίων ημερών έφθασε στα άκρα και μεταφέρεται τώρα στο κόμμα. Η κατάσταση έχει προκαλέσει την οργή του πρωθυπουργού, ο οποίος ζητά την άμεση επίλυση του προβλήματος.

Συνεργάτες του πρωθυπουργού ανέφεραν χθες ότι πρέπει να κλείσει τάχιστα το θέμα και να συμμετέχουν όλες οι τάσεις στο Συνέδριο, αφού παράταση της κατάστασης «σηματοδοτεί κρίση συνολικά στο ΠΑΣΟΚ». Εξέφραζαν πάντως την ελπίδα ότι τελικά το Συνέδριο θα γίνει ομαλά και χωρίς προβλήματα.

Οι «εκσυγχρονιστές» επέρριπταν ευθύνες για την κρίση στη γραμματέα της Νεολαίας Τόνια Αντωνίου, η οποία με βάση την απόφαση του ΚΣ έθεσε εκτός Συνεδρίου όσους δεν κατέθεσαν έγκαιρα τις αιτήσεις εγγραφής. Οσον αφορά στις συνδρομές που κατέθεσαν οι «σημιτικοί» στην τράπεζα, υποδηλώνοντας την πρόθεσή τους για συμμετοχή στις προσυνεδριακές διαδικασίες, η κ. Αντωνίου παρατήρησε: «Έχουν κατατεθεί κάποια εκατομμύρια στο λογαριασμό της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ στην Εθνική Τράπεζα, δίχως βέβαια να συνοδεύονται από αιτήσεις, και είμαστε υποχρεωμένοι να ευχαριστήσουμε όσους φροντίζουν για την οικονομική ενίσχυση της Νεολαίας».

Οι «εκσυγχρονιστές» δηλώ-



νουν ότι πρέπει να λυθεί το θέμα με τη σύγκληση της Επιτροπής Δεοντολογίας, ώστε να γίνουν δεκτές οι αιτήσεις εγγραφής των μελών τους. Από την πλευρά της, η κ. Αντωνίου δήλωσε ότι «η Επιτροπή Δεοντολογίας συνεδριάζει καθημερινά, αλλά μέχρι σήμερα δεν έχει εμφανιστεί κανένας για να καταθέσει -έστω και εκπρόθεσμα- αιτήσεις εγγραφής».

Στελέχη του ΠΑΣΟΚ σχολίαζαν ότι το πρόβλημα μπορεί να λυθεί μόνο με παρέμβαση του ΕΓ. Ωστόσο το στρατόπεδο των διαφωνούντων εκτιμά ότι, αν φθάσει το θέμα στο ΕΓ, θα πάρει διαστάσεις ανοιχτής σύγκρουσης, καθώς δήλωναν ότι «δεν είμαστε διατεθειμένοι να νομιμοποιήσουμε

την παράδοση της Νεολαίας στον Σημίτη με παράνομες διαδικασίες».

Ερωτηματικά πάντως προκύπτουν για τη στάση που θα τηρήσει ο Ακης Τσοχατζόπουλος. Μέχρι σήμερα στενοί του συνεργάτες μετέφεραν την οργή του για την πρόθεση παραγκώνισης των εκλεγμένων οργάνων της Νεολαίας.

Από την άλλη πλευρά, ο Κ. Σκανδαλίδης φέρεται αποφασισμένος να δώσει λύση την Παρασκευή όταν συναντηθεί με τα στελέχη της Νεολαίας, όπου θα απαιτήσει την αποδοχή των αιτήσεων των «εκσυγχρονιστών».

Με αποχή από το Συνέδριο, αν γίνουν δεκτές οι εκπρόθεσμες αι-

Ο Σημίτης είναι οργισμένος, ο Σκανδαλίδης θέλει να δώσει λύση την Παρασκευή και η γραμματέα της Νεολαίας Τ. Αντωνίου αντιμετωπίζει την πιο δυνατή κρίση στο εσωτερικό της οργάνωσης.

τήσεις, απείλησε και ο υποψήφιος γραμματέας της Νεολαίας από την τάση των πρώτων «προεδρικών» Γιάννος Παναγόπουλος, η πλευρά του οποίου έχει εγγράψει περί τα 11.000 μέλη στην Οργάνωση.

«Οποιοσδήποτε από το κόμμα ή τη Νεολαία νομιμοποιήσει αυτή τη διαδικασία είναι έκθετος απέναντι στα μέλη μας και επιτείνει το αδιέξοδο» δήλωσε χαρακτηριστικά.

Η γραμματέα της Νεολαίας πάντως, μετά τις πρόσφατες επαφές που είχε με στελέχη του ΕΓ, μετέφερε την άποψη ότι δυσφορούν για τα τεκταινόμενα στη Νεολαία που έγιναν με ευθύνη του «εκσυγχρονιστικού» μπλοκ.

## Επιφυλάξεις Αρσένη για τη σκληρή δραχμή

Πρώτη συνάντηση με Σημίτη μετά τις διαφωνίες για ΝΑΤΟ

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Επιφυλάξεις για την πολιτική της σκληρής δραχμής και τις επιπτώσεις που αυτή έχει στην αναπτυξιακή διάσταση της οικονομικής πολιτικής εξέφρασε χθες στον πρωθυπουργό ο υπουργός Παιδείας Γ. Αρσένης. Η συνάντηση των δύο ανδρών ήταν η πρώτη τους μετά την κρίση που εκδηλώθηκε το Δεκέμβριο, με τις γνωστές διαφωνίες του υπουργού Παιδείας για τη νέα δομή του ΝΑΤΟ.

Ο κ. Αρσένης επανέλαβε και χθες τις διαφορετικές προεγγιώσεις του σε ό,τι αφορά τα στρατηγεία του ΝΑΤΟ, ενώ ζήτησε από τον κ. Σημίτη να γίνεται περισσότερη συζήτηση στο κόμμα, ώστε να επιτυγχάνεται η μεγαλύτερη δυνατή σύμβαση των απόψεων.

Στη συνάντηση, η οποία έγινε σε καλό κλίμα - όπως λένε και οι δύο πλευρές - συζητήθηκε και η προωθούμενη εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, για



Επιφυλάξεις για τη σκληρή δραχμή εξέφρασε ο Αρσένης στη συνάντηση με τον Σημίτη.

την υλοποίηση της οποίας ο πρωθυπουργός ζήτησε ταχύτερους ρυθμούς.

Ο κ. Σημίτης, προσερχόμενος χθες στην Ένωση Ανταποκριτών Ξένου Τύπου για την κοπή της πίτας, διαβεβαίωσε ότι «παρά τις αναταράξεις στη διεθνή οικονομία, την ένταση στα Ελληνοτουρκικά και τα προβλήματα στην καθημερινή ζωή, η κυβέρνηση προχωρά σταθερά στην πολιτική που

έχει χαράξει». Αναφέρθηκε δε στις «ιδιαίτερα θετικές επιδόσεις στην οικονομία, την ανταγωνιστικότητα, την εκτέλεση των έργων, τον εκσυγχρονισμό κοινωνίας και κράτους και τη διεθνή θέση της χώρας».

Συνεχίζοντας τις επαφές του με μέλη του Ε. Γ., ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί το μεσημέρι με τη Βάσω Παπανδρέου. Την Δευτέρα θα συνεδριάσει το Ε.Γ. και αναμένεται να ανακινήσει τα ονόματα των υποψηφίων δημαρχών σε Αθήνα, Πειραιά και Θεσσαλονίκη. Χθες η Μαρία Δαμανάκη, συνεχίζοντας την κόντρα της με τον Δ. Αβραμόπουλο για τα παρκόμετρα, επικρότησε την τροπολογία που κατέθεσαν έξι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ (Πεπονής, Βερυβάκης, Ανωμερίτης, Τσούρας, Οικονόμου, Παπαθεμελής) για την εξαίρεση από τη φορολογική ενημερότητα των χρεών σε δήμους από κλήσεις. Κάλεσε δε την κυβέρνηση να υιοθετήσει την τροπολογία, τονίζοντας ότι «στην Αθήνα έχει προκληθεί κατάσταση χάους με τις κλήσεις της παρκοεταιρείας, που κινείται ανεξέλεγκτα λόγω της απαράδεκτης σύμβασης που παράνομα έχει συνάψει ο δήμος».

● Για παραπλάνηση του λαού και έλλειψη επαφής με την πραγματικότητα κατηγορήσε εμμέσως χθες τον πρωθυπουργό ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ Άρης Σπλιωτόπουλος, σχολιάζοντας όσα δήλωσε ο κ. Σημίτης κατά την προσέλευσή του στην Ένωση Ανταποκριτών Ξένου Τύπου.